

男士不舉僅一成人求醫

【本報訊】男人之苦莫過於不舉，有男士怕自尊心受損，寧願長年禁慾。亦有些患者延誤醫治十年，嚴重影響婚姻生活，最終離婚收場。有醫生說，不舉可能是心臟病等隱性疾病先兆，建議「苦情男士」應盡早求醫，對症下藥，擺脫「不舉」之苦。

六十多歲的王先生，持續不舉情況已有十年，為保面子既不求醫，又不敢告知太太，選擇逃避行爲來解決問題，每天下班後需待太太入睡才回家。久而久之，太太開始懷疑他有外遇，夫婦關係日漸疏離，直至太太主動提出離婚，他才將真相和盤托出。太太擔心王先生不舉是因為身體隱藏暗疾先兆，於是替他尋找醫生協助。最終王先生被確診為「勃起功能障礙」，經醫生處方藥物後，情況改善，回復正常勃起功能，夫婦關係始得改善。

香港男子高齡化研究會於今年七月至十月期間，就本港男子出現勃起功能障礙問題，以問卷調查形式訪問三百五十位已確診患有不舉的十八歲以上男士。調查發現，七成五的患者經常出現不舉，近一成患者更延誤醫治十年或以上，導致婚姻生活亮起紅燈，難逃離婚局面。儘管所有患者均表示，不舉嚴重影響日常生活，卻只有一成患者尋求醫生協助；有近三成的患者為保自尊心，寧可避免進行性行爲。

不舉情況可能是身體隱疾的先兆，男士切忌「愛理不理」。廣華醫院泌尿科醫生葉維晉表示，有兩成男士不舉是由於心理因素造成，如經濟和家庭問題等生活壓力；而八成是由於生理因素而引起，如糖尿病，血管閉塞和中風。而不良生活習慣，如飲酒過多、吸煙、睡眠不足亦可導致不舉。他建議苦情男士應求醫找出真正原因，由醫生對症下藥。

葉維晉表示，現時已有口服藥物幫助患者改善勃起功能障礙問題，雖不能完全根治，但可以幫助患者血管內的平滑肌放鬆，達到勃起功能。藥效更長達三十六小時，患者不用擔心受時間限制，減少心理壓力。惟藥物不適合正在服食胸腺丸的心臟病患者。

大元街市翻新周六開幕



▲大元街市試業人流攢動

本報攝

【本報訊】實習記者劉婉婷報道：領匯近億元翻新的大埔大元街市本周六將正式開幕。大元街市由於早前空置率高企，成為領匯街市改造的試點單位。改造後的街市舖位全部租出，已經開始試業的商戶表示滿意人流。

在大元街市經營凍肉生意近三十年的林先生說，原來的大元近一半舖位空置，燈光偏暗，客走進街市都不想停留。現在不僅裝了冷氣，走廊也加寬了，以前的熟客陸續回來，所以對生意非常有信心。

此次街市改造，還包括為魚檔安裝排水管，以保證地面乾爽；另外亦有為活雞檔安排專門通道確保衛生，並為熟食檔設立抽風系統，以減少室內油煙等。領匯行政總裁王國龍說，此次改造更參考了國外專家的意見，如效果理想，將會推廣至其他街市。

住在大元街市附近的盧小姐表示，街市翻新之後，裡面的商戶都非常熱情，而且環境乾淨了很多，正式開幕後會考慮多光顧。



▲當局相信，廟街天后廟增建龕位不會影響該區旅遊業

本報攝

【本報訊】食衛局新公布五幅興建骨灰龕場的新選址，其中位於油麻地廟街的天后古廟最近民房，有該區居民認為該地興建龕場並無不妥；但有居民指龕場太近民居，認為不吉利。有附近商戶表示歡迎，認為可間接帶旺生意；亦有來自馬來西亞遊客稱，馬國廟宇內建龕位普遍，並吸引不少旅客觀光。

位於廟街的天后古廟外的公園，經常有市民在園內乘涼。每周三次到公園休憩的胡先生表示，可以接受少量龕位在廟內供奉，他認為是對先人的紀念，並沒有任何不妥。但有該區居住十多年的婆婆表示，即使龕位建於廟內，亦覺得不吉利。她說：「人生同骨灰龕住埋一堆點得啊，如果都得，點解唔放在家中，我哋多數都喺度坐，同骨灰龕坐埋一堆，即係同死人坐埋一堆。」

與古廟只有一街之隔的水果店負責人劉小姐認為，在古廟興建骨灰龕場，可吸引更多人流，間接帶旺生意。對於春秋二祭會否令該區的交通擠塞，她說並不擔心，因為古廟附近有停車場，加上鄰近彌敦道已有足夠交通工具應付市民所需。而在附近經營二十多年士多的老闆張先生稱，平時生意冷清，希望藉此可吸引更多人流，增加生意額。

來自馬來西亞的旅客麥女士說，廟內興建龕位在他們的國家常見。「廟內大殿後面，就放咗唔少龕位畀人供奉。」她表示，馬國不少旅遊景點的古廟均有安置龕位，吸引不少旅客參觀，馬來西亞人亦覺得平常，不明白香港人為何有這麼大反應。

與天后古廟只有一街之隔的水果店負責人劉小姐表示，興建骨灰龕可望增加人流。 本報攝

醫局擬推兼職醫生制

紓緩人手 婦產科先試行

【本報訊】面對公立醫院醫生不斷流失，醫院管理局打算推行兼職醫生制，紓緩人手緊絀情況。新任醫管局行政總裁梁柏賢表示，計劃於下一季在醫生流失「重災區」的婦產科實行兼職醫生制，若效果理想，會將計劃推廣至其他專科。有醫生表示，除非薪酬理想，否則難以吸引醫生擔任兼職。另外，醫管局於明年初推行藥物供應商表現計分制，提高藥物質素監管。

醫管局計劃於明年第一季推行兼職醫生制，梁柏賢昨日在醫管局大會後表示，今年整體醫生流失情況嚴重，共有五至六成醫生辭職，當中婦產科醫生流失率更佔一成，初步構思以兼職形式，聘請已退休或離職的婦產科醫生到公立醫院服務；至於薪酬和聘請人數尚在研究中，若計劃效果理想，將會推廣至其他專科。

料吸引退休醫生兼職

對於醫管局以兼職醫生制來解決婦產科人手緊絀問題，婦產科醫生斬嘉仁表示，雖然兼職形式不失為一個好辦法，但重點在於薪金能否與私人市場拉近。他認為，兼職形式可吸引退休醫生，因他們目的不在金錢，時間亦較有彈性；但對於一些已受訓多年，可進行大型、複雜性手術的中層醫生來說，除非薪酬十分吸引，與私人市場相近，否則未必有醫生肯擔任兼職。

斬嘉仁透露，有同行曾在醫管局擔任兼職，但每個時段只得二千至三千元，而私家醫生是按每宗手術來收費，一宗手術已可賺到這個價錢。他說，醫管局需考慮聘請兼職醫生的待遇，不能比全職醫生優厚，否則會招致全職醫生不滿。

研年初推藥商記分制

另外，醫管局大會亦討論藥物供應管理，建議向藥物供應商實施記分制，若供應商提供的藥物質素或送貨時間出現問題，便會被記分。而記分多寡與事故的風險水平掛鉤，將會定出高、中、低三種風險，如藥物受霉菌污染會記一百分；貼錯劑量標籤將記三十分，沒有貼上毒藥標籤記二十分。若供應商於一年內記滿六十分，便要接受初檢委員會審核表現，而記滿一百分就會被終止合約直至情況有改善。有關計劃將於明年初實行，



▲為應付公立醫院醫生人手不足的問題，醫院管理局打算引入兼職醫生制

資料圖片

►梁柏賢（左）表示，薪酬和聘請人數尚在研究中，若計劃效果理想會推廣至其他專科

本報攝

於落實一年後作出檢討。

在會上，有成員擔心記分制度不夠客觀，對供應商不公平。梁柏賢解釋，記分制為內部風險管理，重點不在分數，而在於內容，醫局稍後將為條款的詳細字眼再諮詢法律意見。他說，記分制普遍受業界歡迎，相信短

期內將可實施。

對於早前一名實習女醫生在伊利沙伯醫院骨科實習期間暈倒送院一事，醫管局主席胡定旭表示，現時中央委員會，包括大學的代表，正在共同研究實習醫生的工作問題和工作安排，而該名實習女醫生情況已有好轉。

再有幼童接種後染肺炎

【本報訊】社區再現血清三型肺炎球菌新個案。一名兩歲幼童早前參加政府免費接種計劃後，仍出現發燒、嚴重氣促等症狀，一度有性命危險，轉送至聯合醫院深切治療部，幼童肺部潰爛，肺功能或受影響。衛生防護中心證實，感染元兇正是血清三型肺炎球菌。有兒科醫生擔憂病菌已在社區擴散，呼籲家長為子女補種十三價疫苗。

大埔天主教聖保祿幼稚園一名兩歲三個月大女童，於去年十二月初，已在母嬰健康院接種七價疫苗。上月二十九日和本月二日，她先後出現發燒、咳嗽等病徵，在私家診所求診後仍未見好轉。

本月七日，病童被送至仁安醫院，被發現出現肺炎和敗血病跡象；於同日下午，她被轉送基督教聯合醫院兒童深切治療病房接受治療。在接受抗生素治療後，女

童情況好轉，於十五日轉送浸會醫院。病人現時在普通病房留醫，情況穩定。

女童一度有生命危險

為她診治的兒童專科私家醫生周振軍說，病童七日送到私家醫院時，出現嚴重氣促，血液含氧量只有百分之八十八，低於百分之九十六至一百的正常水平，每分鐘呼吸逾七十次，是正常的兩至三倍，須接受氧氣治療，一度有生命危險。

衛生署衛生防護中心發言人證實，正調查一宗侵入性肺炎球菌感染個案，涉及一名兩歲女童，有關感染是由肺炎球菌所引致。

化驗結果顯示病人的血液樣本對血清三型肺炎球菌呈陽性反應，她鼻咽分泌樣本亦被驗出含有副流感

病毒，衛生防護中心會進行進一步化驗，包括分型測試。

早前瑪麗醫院接獲三名同類型個案，發言人表示，在香港，血清三型肺炎球菌是引致侵入性肺炎球菌疾病的九十多種血清型的其中一種，在社區傳播的血清型中並非罕有。過去三年，每年均錄得約二十多株血清三型肺炎球菌，今年至今共錄得三十一株。

醫生籲補種十三價疫苗

對於再有已注射疫苗的感染個案發生，香港基層醫護基金副召集人的周振軍擔憂三型肺炎球菌正潛伏於社區，呼籲家長為子女補種有效預防該病菌的十三價疫苗；並建議政府檢討現時感染個案情況，根據市民意願，提供更多肺炎球菌預防疫苗。

五區擬建龕場增逾萬龕位



▲薄扶林擬建龕場用地位於摩星嶺道昭遠墳場以東

本報攝

五幅新增骨灰龕用地選址

地 區	位 置
中西區	摩星嶺道昭遠墳場以東的用地
灣仔	黃泥涌道食環署港島區墳場及火葬場辦事處現址（部分）
深水埗	呈祥道以北近長沙灣天主教墳場的用地
觀塘	馬游塘中堆填區舊址毗鄰的官地，近將軍澳隧道口
油尖旺	廟街天后廟內的前書塾

資料來源：食物及衛生局

【本報訊】政府昨日公布新增「五區五地」作骨灰龕場，除廟街天后廟位於市區旅遊景點外，其餘的用地位於灣仔、薄扶林和深水埗，多數鄰近現有的墳場；連早前提出的「七區十二地」料可提供十萬多個龕位。十八區議會原則上支持，惟要求當局做好可行性評估。

食物及衛生局局長周一嶽昨日早上會見十八區議會正副主席，討論第二批骨灰龕選址。新選址分布在觀塘的馬游塘中堆填區對出空地、深水埗的長沙灣天主教墳場附近空地、油尖旺的榕樹頭天后古廟、灣仔的食環署黃泥涌火葬場辦事處，以及中西區摩星嶺與薄扶林之間昭遠墳場附近的用地，預計可提供萬多個龕位。

據悉，鄰近跑馬地天主教墳場的食環署黃泥涌火葬場辦事處，可改建為數百至一千個龕位；而榕樹頭天后廟旁邊的前書塾，亦可興建二百至三百個龕位。連早前公布七區十二幅用地，現時建議的十七幅用地，估計可提供十多萬個龕位。周一嶽透露，未來三年，和合石墳場、華人永遠墳場及宗教團體的龕場擴建後，可提供二十至三十萬個龕位。

區議會支持冀做好評估

不過，榕樹頭的天后古廟屬市區旅遊景點，若興建龕場會增加人流、交通流量，對當區造成負擔。周一嶽表示，天后古廟是傳統廟宇，相信當區市民較易接受，若龕位數目不多，相信不會影響區內交通。他說，外國亦有龕場設於市區、旅遊景點的先例，亦不會對旅遊業帶來影響。他承諾會靈活設計各個骨灰龕場外貌，減低居民疑慮。

油尖旺區議會主席鍾港武說，區內合適作龕場的用地不多，天后廟早已存在，加上鄰近港鐵，附近亦有多層停車場泊車，只要當局提升現有的化妝設施，以及美化外觀，相信居民較易接受榕樹頭天后廟發展為龕場。

美化外觀可減居民不安

觀塘區議會主席陳振彬表示，政府建議在馬游塘堆填區的山上建骨灰龕場，由於附近屋邨可遠望龕場，希望當局美化外觀設計，並要有足夠交通配套。他說，居民表示若可以「原居安置」，接受的程度會大增。

政府最快在明年第二季公布餘下六區可供興建骨灰龕的用地。周一嶽透露，每區都有「心水」用地，但各區在空間上有一定條件限制，「有些區已好多發展，難以騰出空間」，因此需要考慮地區環境、居民意見，再進行評估，方可決定。而早前提出的「七區十二地」正進行可行性評估，需時數月至一年完成。